
 

1 
 

 

 

 

F0001 - Ferretto puxa uma caixa com uma força de 30 
N. Perpendicularmente a essa força, Coelho exerce 
sobre a caixa uma força igual a 40 N. Determine a 
intensidade da força resultante sobre o bloco. 
a) 50 N 
b) 10√2 N 
c) 70 N 
d) 10 N 
e) 20 N 
 
 
 
 
 
F0002 - (Mackenzie) Com seis vetores de módulos 
iguais a 8 u, construiu-se o hexágono regular ao lado. O 
módulo do vetor resultante desses 6 vetores é: 

 
a) zero  
b) 16 u  
c) 24 u  
d) 32 u  
e) 40 u 
 
 
 
 
F0003 - (Ufc) A figura abaixo mostra o mapa de uma 
cidade em que as ruas retilíneas se cruzam 
perpendicularmente e cada quarteirão mede 100 m. 
Você caminha pelas ruas a partir de sua casa, na 
esquina A, até a casa de sua avó, na esquina B. Dali 
segue até sua escola, situada na esquina C. A menor 
distância que você caminha e a distância em linha reta 
entre sua casa e a escola são, respectivamente: 

 
 
a) 1800 m e 1400 m 
b) 1600 m e 1200 m 
c) 1400 m e 1000 m.  
d) 1200 m e   800 m.  
e) 1000 m e   600 m. 
 
 
 
 
 
 
 
 
F0004 - (Ufc) Analisando a disposição dos vetores BA, EA, 
CB, CD e DE, conforme figura abaixo, assinale a alternativa 
que contém a relação vetorial correta. 

 
a) CB + CD + DE = BA + EA  
b) BA + EA + CB = DE + CD  
c) EA - DE + CB = BA + CD  
d) EA - CB + DE = BA - CD  
e) BA - DE - CB = EA + CD 
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F0005 - Ferretto sai para gravar um vídeo para os 
alunos da plataforma então caminha 3 m para Oeste e 
depois 6 m para o Sul. Em seguida, ele caminha 11 m 
para Leste. Em relação ao ponto de partida, podemos 
afirmar que Ferretto está aproximadamente: 
a) a 10 m para Sudeste  
b) a 10 m para Sudoeste  
c) a 14 m para Sudeste  
d) a 14 m para Sudoeste  
e) a 20 m para Sudoeste 
 
 
F0651 - (Insper) Existem cidades no mundo cujo 
traçado visto de cima assemelha-se a um tabuleiro de 
xadrez. Considere um ciclista trafegando por uma 
dessas cidades, percorrendo, inicialmente, 2,0 km no 
sentido leste, seguindo por mais 3,0 km no sentido 
norte. A seguir, ele passa a se movimentar no sentido 
leste, percorrendo, novamente, 1,0 km e finalizando 
com mais 3,0 km no sentido norte. Todo esse percurso 
é realizado em 18 minutos. A relação percentual entre 
o módulo da velocidade vetorial média desenvolvida 
pelo ciclista e a respectiva velocidade escalar média 
deve ter sido mais próxima de 
a) 72% 
b) 74% 
c) 77% 
d) 76% 
e) 70% 
 
 
F0652 - (Eear) Dois vetores V1 e V2 formam entre si um 
ângulo 𝜃 e possuem módulos iguais a 5 unidades e 12 
unidades, respectivamente. Se a resultante entre eles 
tem módulo igual a 13 unidades, podemos afirmar 
corretamente que o ângulo 𝜃 entre os vetores V1 e V2 
vale: 
a) 0˚ 
b) 45˚ 
c) 90˚ 
d) 180˚ 
 
 
F0653 - (Eear) A adição de dois vetores de mesma 
direção e mesmo sentido resulta num vetor cujo 
módulo vale 8. Quando estes vetores são colocados 
perpendicularmente, entre si, o módulo do vetor 
resultante vale 4√2. Portanto, os valores dos módulos 
destes vetores são 
a) 1 e 7. 
b) 2 e 6. 
c) 3 e 5. 
d) 4 e 4. 
 

F0654 - (Eear) Sobre uma mesa sem atrito, um objeto 
sofre a ação de duas forças F1 = 9N e F2 = 15N, que estão 
dispostas de modo a formar entre si um ângulo de 
120˚. A intensidade da força resultante, em newtons, 
será de 
a) 3√24 
b) 3√19 
c) √306 
d) √24 
 
 
 
 
F0655 - (Mackenzie) 
 

 
 
Uma partícula move-se do ponto P1 ao P4 em três 
deslocamentos vetoriais sucessivos 𝑎⃗, 𝑏-⃗  e 𝑑. Então o 
vetor de deslocamento 𝑑 é 
a)	𝑐 – (𝑎⃗ + 𝑏-⃗ ) 
b) 𝑎⃗ + 𝑏-⃗  + 𝑐 
c) (𝑎⃗ + 𝑐) – 𝑏-⃗  
d) 𝑎⃗ – 𝑏-⃗  + 𝑐 
e) 𝑐 – 𝑎⃗ + 𝑏-⃗  
 
 
 
 
 
F0656 - (Mackenzie) Um avião, após deslocar-se 120 
km para nordeste (NE), desloca-se 160 km para sudeste 
(SE). Sendo um quarto de hora, o tempo total dessa 
viagem, o módulo da velocidade vetorial média do 
avião, nesse tempo, foi de 
a) 320 km/h 
b) 480 km/h 
c) 540 km/h 
d) 640 km/h 
e) 800 km/h 
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F0657 - (Uece) Um barco pode viajar a uma velocidade 
de 11 km/h em um lago em que a água está parada. Em 
um rio, o barco pode manter a mesma velocidade com 
relação à água. Se esse barco viaja no Rio São Francisco, 
cuja velocidade da água, em relação à margem, 
assume-se 0,83 m/s, qual é sua velocidade aproximada 
em relação a uma árvore plantada na beira do rio 
quando seu movimento é no sentido da correnteza e 
contra a correnteza, respectivamente? 
a) 14 km/h e 8 km/h. 
b) 10,2 m/s e 11,8 m/s. 
c) 8 km/h e 14 km/h. 
d) 11,8 m/s e 10,2 m/s. 
 
 
 
 
 
F0658 - (Uece) Um corpo move-se no plano XY, sendo 
as coordenadas de sua posição dadas pelas funções x(t) 
= 3t e y(t) = t3 – 12t, em centímetros, com t em 
segundos. O módulo do deslocamento entre os 
instantes t = 0 e t = 4 segundos, em centímetros, é 
a) 4. 
b) 20. 
c) 38. 
d) 48. 
 
 
 

F0659 - (Ifce) Dados os vetores "a", "b", "c", "d" e "e" a 
seguir representados, obtenha o módulo do vetor 
soma: R = a + b + c + d + e 
 

 
 
a) zero 
b) √20 
c) 1 
d) 2 
e)	√52 
 
 
F0660 - (Ufal) A localização de um lago, em relação a 
uma caverna pré-histórica, exigia que se caminhasse 
200 m numa certa direção e, a seguir, 480 m numa 
direção perpendicular à primeira. A distância em linha 
reta, da caverna ao lago era, em metros, 
a) 680 
b) 600 
c) 540 
d) 520 
e) 500 

 notas


